



**НАРОДНОЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА-СТАМБОЛОВО-1881"**

с.Стамболово ул.Двадесет и втора № 2, обл. В.Търново, общ.Павликени

e-mail: [st\\_zora1881@abv.bg](mailto:st_zora1881@abv.bg)

## **Отчет за дейността за 2021г.**

И през изминалата година обявената епидемична обстановка се отрази на нашето читалище, но не сме затваряли врати

Всяка бележита дата е истинско тържество и голямо събитие в селото, но тук искам да отбележа, че в нашето малко и китно село културно масовата работа е неосъществима без подкрепата на Кметството, както и съвместната работа с Пенсионерския клуб. Хванати ръка за ръка ние разнообразяваме тежкото ежедневие на трудовите хора.

Една от основните дейности е :

### **БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ**

Читалищната ни библиотека е подредена систематично по отдели и автори. В момента книжния фонд е **9900** тома книги.

**Броят на читателите през:**

**2021г.** – 543 читателя. От тях до 14г. -**14** читателя. Заети библиотечни материали за същата година **1128**, Посещения **479** души.От тях **64** души са ползвали само читалня.

Библиотеката ни има един постоянен читателски състав.Това се отнася за хората от средна и пенсионна възраст. Те преобладават като читатели в нашата библиотека.

Друга дейност на читалището е:

### **КУЛТУРНО МАСОВАТА ДЕЙНОСТ.**

В нашето село тя се развива съвместно с Кметството и Пенсионерския клуб, с които се стремим да опазим духовните ценности и традициите в нашето село.

**06 януари** - радиочас Годишнина от рождението на Ботев.

**21 януари** - бабин ден. Този хубав празник го отпразнувахме в пенсионерския клуб с неколцина жени.

**31 януари** – 167 години от рождението на Стефан Стамболов отбелязахме с радио час и поставени.

**19 февруари** - годишнина от обесването на Левски: се отбеляза с радиочас със съдействието на Кметство с. Стамболово. Радиочаса се състоеше от художествено -музикална програма с изготвен сценарий от Ася Гроздева, Петранка Йорданова и Галя Костова.

**1 март** - Ден на любителското художествено творчество - музикално, поетично, приложно изкуство, художествени занаяти и други. На този ден се проведе среща със самодейците. Честитихме си празника и Баба Марта, като си вързахме мартенички за здраве.

**3 март** – Национален празник-общоселско тържество под егидата на кметство с.Стамболово, с участието на Женска вокална група при Н.Ч."Зора-Стамболово" и Пенсионерски клуб с.Стамболово. Изпълнени бяха, песни с патриотично звучене и стихове съответстващи на съдържанието на празника. Поднесоха се венци на паметника от трите институции.

**8 март**-за наше огромно разочарование ,и тази година нямаше възможност да се събирате всички за да отпразнуваме заедно. Ето защо решихме и направихме витрина където бяхме сложили снимки от празници от предходни години . направихме радиочас с музикални поздравя.

**Великден** отбелязахме с празнична литургия в и с направата на изложба на великденски яйца и козунаци.

**2 април** денят на детската книга отбелязахме като посетих детската градина и прочетох приказка от Ханс Кристиан Андерсен Грозното патенце и Палечка.

**9 май** отбелязахме с радиочас.

**24 май** отбелязахме с празнична програма прочете се доклад и прозвучаха много песни и се рецитираха стихотворения.

**1 юни** отбелязахме с традиционната рисунка на асфалт и много детски песни и игри.

**2 юни** отбелязахме тържествено с литературно музикална програма и поднасяне на цветя.

**3 юли г.** – Празник на село Стамболово. Този ден се превърна в традиция и всяка година се отбелязва по достоен начин. През тази година се отбелязаха 140 години от създаването на Народно Читалище "Зора–Стамолово–1881" Честването беше отбелязано с богата културно –музикална програма . Участие на Женската вокалната група, табла, поднасяне на венци.

**16 август** - годишнина от Дора Габе беше изнесена беседа за живота и творчеството на поетесата . Бяха прочетени нейни произведения.

**22 септември ден на независимостта** беше изнесена беседа и музикална програма Женската вокалната група.

**1 ноември** – ден на Народните будители отбелязахме с радиочас и кратък доклад.

**21 ноември** ден на християнското семейство радиочас прочетен доклад.

**14 декември** отбелязахме и почетохме творчеството на Ангел Каралийчев направен беше радиочас .

**29 декември** – Коледно – новогодишно тържество при спазване на противоепидемичните мерки.

Дейността през тази година е незадоволителна поради пандемията и стреса , който преживяхме и преживяваме. Част от традиционните потребности отмират, появяват се нови. В това отношение читалището се опитва да намери своето място.

ВСЯКА СРЯДА ОТ СЕДМИЦАТА СЕ ПРОВЕЖДАТ СЕДЯНКИ НА КОИТО СЕ ИЗНАСЯТ ЗДРАВНИ БЕСЕДИ, ПРОЧИТ НА ЛИТЕРАТУРНО ПРОИЗВЕДЕНИЕ И ОБСЪЖДАНЕ ПО СЪЩОТО, ИЗРАБОТВАНЕ НА МАРТЕНИЦИ И ДР.

ВСЯКА СРЯДА ИМА РЕПЕТИЦИЯ И НА **ЖВГ** с. Стамболово.

2. Сграден фонд и състояние:

НЕ РАЗПОЛАГАМЕ С ЧИТАЛИЩНА СГРАДА. Библиотеката се намира в сградата на кметството, която е в много добро състояние, добре подредена и подържана.

Разположена е на 65м.кв.площ. На разположение са ни преотстъпени две стаи и коридор - безвъзмездно.

Имаме само читалищен салон, който е долепен до бившето ОУ.

### 3.Човешки ресурси:

Библиотекар със средно специално-архитектура и завършен библиотечен курс във ВТУ Велико Търново.

От 21.12.2021година е назначен нов библиотекар.

### 4. Художествено творческа дейност:

Към читалището има сформирана група за обработен фолклор, патриотични и стари градски песни. Той се състои от 7 жени с художествен ръководител Колчо Хараламбиев

### 5.Работа по проекти: В момента няма.

Секретар на читалището: .....

/Теодора Кенарова/

